



“遗嘱年轻化”是种进步

■今日话题

据南京市公证处统计，今年1月份遗嘱公证仅27件，到11月份时单月已突破100件。让公证员们眼睛一亮的是，青年也加入到遗嘱公证的队伍，他们或拥有雄厚资产，或从事高危行业，多是社会精英。

(12月6日《扬子晚报》)

■读者快评

遗嘱背后是亲情危机

为了防止意外去世而导致遗产纷争和家庭不睦，于是提前订立遗嘱安置身后之事，看似明智之举折射出当下社会的亲情危机。

按照常理，家庭和亲人理应是青年精英们的坚强后盾，但是，不断增加的家庭财产，由此产生的潜在家庭矛盾，却让精英们不得不从事业中分神，以至于年纪轻轻便放心不下身后事，此中人情，令人嘘唏。

理性的抉择不能掩饰人情的淡漠，既然是一家人，既然同处一个屋檐下，人间真

情、相濡以沫理应是任何资产都无法超越的。 yali

折射出职业生态失衡

按理说，年轻人正处于谋取发展之时，何以好端端忧虑起身后事来？再一想，也是，如今为了讨生活，生命与健康早已作为代价付出了，年轻时拿命换钱，年老时再用钱买命，已经被一些人无奈地接受了。于是，只要是赚钱多，高危职业也抢着干；为了提升，“喝酒喝得胃穿孔，应酬搞成脂肪肝”也是常态。中老年疾病的年轻化，更是不争的事实。从这个角度来看，“青年遗嘱”反映出当前职业生态上的失衡。

当生命的价值轻松地被身外之物取代，才是引发“青年遗嘱”的直接原因，而其背后是人生观与价值观的偏离。

spider

立遗嘱是种次选择

“遗嘱年轻化”的背后，其实是年轻人的一种“心理危机”，他们面临困境或遭遇挫折而无法获得相应

的心理援助，只能通过立遗嘱来缓解这种负担。应该说，年轻的生命本该充满阳光，而他们如此做还是生活在一种阴影里，是一种次选择。

如今，家庭生活的不稳定、工作压力的加剧等等，都让年轻人的心理受到困扰。在这种情形下，就需要社会来给这些年轻人疏通、关怀，并且建立完善的社会保障系统，让他们从心灵上得以真正解压，而不要去立什么“遗嘱”了。

奥体飞儿

责任意识的体现

年轻人将自己的意愿写在遗嘱上，不仅解除了后顾之忧，也是对家人、事业和社会负责任的表现。

不少年轻人用智慧和汗水，打拼出一片事业。随着和外界交往的日益频繁，发生意外的可能性也随之增加，早早立下遗嘱，一旦猝然离去有利于其事业的延续。

其次，用传统的民间方式处理遗产，会产生诸多弊端，造成的争议难以了断。立遗嘱有利于家人分割遗产时有案可稽，避免亲情受损。

再次，国家、国家、家和万事兴，立遗嘱人群年轻化，有利于社会的和谐与稳定。

风来花自舞

没啥好避讳的

“死亡”在很多人眼里是个充满着恐怖和神秘的字眼，受传统思想的影响，大多数人对立遗嘱十分忌讳。

我国目前的法律规定，18岁以上的成人都可以立遗嘱。16岁以上的公民如果是以自己的劳动收入作为生活来源、也具备这个资格。年轻人将自己的一些意愿写在遗嘱上，就可放下沉重的心理包袱，全身心地投入工作、惬意地享受人生，这无疑是理性的选择。而且，在办理公证遗嘱时，受益人要回避。只要立遗嘱人对亲人、朋友保密，就丝毫不会影响原来的生活。

生老病死人人都需要经历，立遗嘱的年轻人不谈生死变，不避讳可能降临的意外灾难，更相信科学和法律，这既是观念上的更新，更是社会进步的必然趋势。

跄跄 cei

帮助，就很值得怀疑了。

或许说，这些培训的初衷是好的，但个人觉得，其内容还是务实一点的好，就务工者目前的具体工作进行一些实实在在的岗位培训倒显得很有必要。拿电脑来说事，总觉得作秀的味道比实际作用浓郁得多。

千里孤雁

记得前几天快报有篇报道说，一位妇女在公交车上被小偷偷走手机，一路上不停地骂小偷，没想到，同在车上的小偷不堪忍受辱骂，到站后丢下手机跑了。现在，这位女士也想“借鉴经验”，对不文明行为采取破口大骂的办法，颇有些“以毒攻毒”的味道，但骂了半天也没有人承认，真是白费了口舌。

脏污从天而降，不论是誰遇到想必也会恼火。但是，罵人能解一时之气，却不能从根本上解决问题。况且，在公共场合一骂就是两个小时，怒气伤身不说，还影响了女士温文尔雅的公众形象，

更是一种噪声污染。

小区内高楼抛物并非个别现象，要解决这个顽症，靠一个人开骂不可能解决问题，需要小区居民共同提高自身素质，需要物业部门加强管理，靠“以毒攻毒”没用！

高家庄

本版言论仅代表
作者个人观点



评事街

路灯杆“定位仪”要广而告之

■新闻背景

江苏省公安厅新闻发言人昨天对媒体说，为便于群众在拨打110、119、122报警时能够准确确定所处位置，全省公安机关从即日起使用路灯杆作为定位标志辅助报警。

(12月6日《现代快报》)

鄂东梅子：深圳早就把路灯杆作为报警的定位辅助标志。前几天，一位同事看到路灯杆的编号觉得很奇怪，对我说：“电线杆也要搞定位吗？”我听了之后哑然失笑，然后把报警路灯杆的作用告诉他。

报警路灯杆在南京还是新生事物。既是新生事物，自然就有一个接受的过程。深圳实行都有大半年了，还有人不知道路灯杆的编号是干什么用的，南京肯定会有更多人不知道它的用处。

路灯杆的新功能如果不为公众所熟知，不但会将其成为“聋子的耳朵”，更是一种浪费。所以，南京公安部门有必要开展一次广泛而声势浩大的宣传，力争让路灯杆的特殊功能“地球人都知道”。

在细节上，笔者以为，公安部门定位的资料如能与其他部门共享，如120急救中心等，灯杆定位的实用性可期进一步延伸。此外，虽然灯杆定位实用性强，但在没有灯杆的复杂地段，是否可以根据实际需要，以一些现有的建筑物、水泥墩、显眼标志为对象，同样地喷涂具备夜间反光功能的相应标识，以此弥补灯杆不到地方的空白。

我是一名警察，值班时经常接到报警，报警者是本地人的话，对事发地点还能说得清楚，但是外地人就不一定了，有时候就说是在某银行附近，可是银行有很多，警察为了找到报警人经常要绕很大的圈子，报警人还不理解，认为警察延迟出警。如果把电线杆作为标志，上面的号码不但便于记忆，还能让警察迅速联系上报警人，对打击犯罪、维护社会安全是十分有利的。

小小鸟：灯杆定位比起卫星定位可能显得有点“土气”，但是它同样是警民的好帮手。别说是外地群众，就是本地群众，在碰到紧急事件的时候，因为心慌意乱，情绪激动，说不清事发地点的可能性也不小。有了灯杆定位，按照灯杆编号报警，方便警察迅速赶到事发地点，是省钱又便民的务实之举。

东方山：原本是单一作用的路灯杆，被城市管理者以利用，当成报警定位的辅助标志，这个想法实在妙，也是切实可行的。

读者挑刺

读者王先生等：11月27日A8版《比赛结束，狗狗住进了豪华包间》第三小标题的第五行“毛亮”应为“毛量”，第四小标题的第八行“FCA”应为“FCI”(记者王冕、黄卓琳)。

读者张先生等：11月27日A21版《俄特工善使各种毒物》中第四段第七行

“氯化钾”应为“氰化钾”(编辑庞勃，校对陈永)。

读者葛先生等：11月28日A32版《5000元卡上理财一个月，平均每月增值至少95元，“每月”应该是“每年”(编辑夏烨)。

快报向广大读者致歉！欢迎举报差错，举报电话：96060

七嘴八舌

民工电脑培训，作秀大于作用

昨天上午，20名外来务工人员齐坐在电脑前面，神情有些紧张，不过更多的是开心，还有期望。南京市妇联社区学习中心将为外来务工人员提供免费的电脑及其他知识培训。

(12月6日《现代快报》)

电脑的利用率越来越高，给人们日常的生产、生活增添了许多的便利。但是，涉及电脑的知识很多，一些简单的开关机、用鼠标、打字之类的培训能给那些期望颇高的外来务工者带来多少实际

(12月6日《现代快报》)

现代快报

苏果携手推出

门店订报的便民活动

抓紧时机哦

单位订阅专线：
84783638, 84783625

订快报，只需要一个电话，蓝马甲为您提供热忱服务！

征订站点	电话	地址
南湖站	86452745	湖西街5号
梅山站	52808496	西善桥街55号
长虹站	52450301	共吉团路48号301室
长乐路站	52300463	秦状元里10号101室
瑞金路站	84624707	瑞金路4号54幢105室
海福巷站	84231837	四方新村5村2幢108室
杨将军站	51991053	沙塘园9号109室
江宁站	52136345	北沿路166-4号
江宁新区站	52120337	江宁开发区龙池新寓12幢101室
大方巷站	86630270	鼓楼四条巷40-1号102室
娄子巷站	83476650	红庙巷6号港宁园小区1栋110室
晓庄站	85405277	花园路78号1幢西(4)单元107

上门订报

收废报

套报、送报

延期送报

[现代快报]

蓝马甲

24小时服务热线: 96060